
Niederschrift
über eine Sitzung

des Ausschusses für Soziales der Gemeinde Wees
am Montag, dem 20. Februar 2006 um 19.30 Uhr

im Feuerwehrgerätehaus

Tagesordnung:
1. Bericht des Seniorenbeirates
2. Änderung der Satzung für den Seniorenbeirat
3. "Wees kulturell"
4. Weihnachtsmarkt
5. Verschiedenes

Anwesend seitens des Ausschusses für Soziales:
Ausschussvorsitzender Wolfgang Striebich
Ausschussmitglied Petra Neuhaus
Ausschussmitglied Bernd Albrecht - zugleich Protokollführer
Ausschussmitglied Claus Mangelsen
Ausschussmitglied Irene Ionxis
Ausschussmitglied Hartmut Simonsen
Ausschussmitglied Peter Methmann
Ausschussmitglied Horst Erich Menzel

seitens der Gemeindevertretung:
Bürgermeister Ulrich Christophersen
Gemeindevertreter Horst Balzersen
Gemeindevertreter Karl-Heinz Kaemper
Gemeindevertreter Bent Mohr
Gemeindevertreter Gerd Voß
Gemeindevertreter Maike Jochimsen

seitens des Seniorenbeirats:
Manfred Sasse

als Gäste: 
Anke Nickel
Ernst Menck
Kurt Polenkowski

Beginn: 19.30 Uhr Ende: 21.00 Uhr

Die  Mitglieder  des  Ausschusses  für  Soziales  der  Gemeinde  Wees  sind  durch
Einladung vom 10.2.2006 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden. 

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.

Um 19.30 Uhr eröffnet  der  Ausschussvorsitzende Wolfgang Striebich  die Sitzung
und begrüßt die Anwesenden. Er stellt die form- und fristgerechte Ladung zu dieser
Sitzung  fest.  Einwände  gegen  die  Beschlussfähigkeit  und  vorgeschlagene
Tagesordnung werden nicht erhoben.
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TOP 1 - Seniorenbeirat
Manfred Sasse berichtet über die Arbeit des Seniorenbeirates. Er teilt mit, dass die
Veröffentlichung von Veranstaltungen in den "Weeser Mooritaten" bei den Senioren
für Unruhe gesorgt haben. Er trägt vor, dass lieber nur persönliche Einladungen für
Veranstaltungen durch den Beirat erfolgen sollen. 

TOP 2 - Änderung der Satzung für den Seniorenbeirat
Der Seniorenbeirat wünscht, zwei neue Mitglieder in den Beirat zu wählen. Dazu ist
eine Satzungsänderung notwendig. Es müssten zunächst zwei neue Mitglieder als
bürgerliche Mitglieder gewählt werden. 

Sodann  wird  §  5  der  Satzung,  wie  aus  der  Anlage  ersichtlich,  geändert.  Der
Beschluss erfolgt einstimmig.

Die  Kandidaten  sollen  durch  Handzettel  bzw.  persönliche  Ansprache  gefunden
werden. 

TOP 3 - "Wees kulturell"
Hartmut Simonsen berichtet über seine Aktivitäten. 

Es hat in 2006 zwei Veranstaltungen gegeben, bei denen ein Verlust erzielt wurde.
Hartmut Simonsen bemängelt, dass immer weniger Weeser an den Veranstaltungen
teilnehmen. 

Am 17.3. erfolgt eine weitere Veranstaltung "Literatur und Musik". 
Pfingstmontag ist ein Gospelkonzert in Munkbrarup geplant. Dieses soll anlässlich
des Mühlentages auf dem Gelände der Mühle stattfinden. 

Für 2006 plant Hartmut Simonsen noch vier bis fünf Veranstaltungen.

TOP 4 - Weihnachtsmarkt
Wolfgang Striebich berichtet, dass in 2005 14 Hütten verkauft worden sind. Es wurde
ein Erlös von 700,00 Euro erzielt. Zehn neue Hütten werden noch gebraucht. Diese
werden aus dem Übertrag in Höhe von 2.800 € aus dem Haushalt des Jahres 2004
gezahlt.

Es  wurden  Vorschläge  zur  Steigerung  der  Attraktivität  des  Weihnachtsmarktes
gemacht. Es handelt sich um folgende Vorschläge:

- Kinderkarussell 
- Feuerwerk (Lichtkünstler)
- Nikolaus per Hubschrauber
- besinnliche Pyrotechnik 
- Kerzenziehmaschine
Wolfgang Striebich berichtet, dass die Iwersen-Scheune wieder zur Verfügung steht. 

Hinsichtlich  der  Beleuchtung  hat  die  IG-Gewerbe  sechs  neue  Kometen  für  das
Gewerbegebiet gestiftet. 

Wegen  des  Brandes  im  letzten  Jahr  muss  nun  jeder  Standbetreiber,  der  eine
Gasflasche zum Betrieb vorhält, einen Feuerlöscher dabei haben.
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TOP 5 - Verschiedenes
Anke Nickel und Petra Neuhaus berichten, dass der Ostermarkt am 26.3. von 10.00
bis  17.00  Uhr  im  Gemeindesaal  stattfindet.  Es  konnten  17  Aussteller  gefunden
werden,  bei  denen  es  sich  ausschließlich  um  Hobby-Betreiber  handelt.  Die
Nachfrage war höher als die Möglichkeit, Standflächen zur Verfügung zu stellen. 

Es soll Waffeln und Kaffee geben. Darüber hinaus ist ein Auftritt des Gospelchores
geplant. 

Es wird beschlossen, einen Defibrillator zur Sofortbehandlung bei einem Herzinfarkt
bzw. Herzstillstand anzuschaffen. Die Kosten belaufen sich auf 1.200 €. Es soll ein
Gerät  für  Veranstaltungen  angeschafft  werden,  welches  grundsätzlich  in  der
Gastwirtschaft deponiert wird. 
Die Feuerwehr soll einen Lehrgang zur Bedienung dieses Gerätes machen.

Bürgermeister  Ulrich  Christophersen  berichtet  über  die  Neuverpachtung  der
Gaststätte.  Zur  Zeit  hat  sich  nichts  Konkretes  ergeben.  Es  werden  aber
Verhandlungen mit zwei Interessenten geführt. 

Weitere Wortmeldungen ergeben sich nicht, so dass der Ausschussvorsitzende sich
für  die  Teilnahme  und  die  gefassten  Beschlüsse  bedankt  und  die  Sitzung  um
21.00 Uhr schließt. 

gez. Wolfgang Striebich                                             gez. Bernd Albrecht
(Ausschußvorsitzender)                                             (Protokollführer)
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